

我的家乡——周口

小记者:彭雯莉 编号:5882
学校:周口六一路小学五(4)班

我亲爱的家乡，变化犹如脱缰的骏马，从破旧的小城蜕变成文明城市。啊！以前的小土路、旧瓦房慢慢消失了，代替它们的是一条条宽阔的柏油大路，一座座高楼插入云霄，雄伟的斜拉式大桥，壮观的体育场和美丽的文化中心，仿佛在向人们诉说周口翻天覆地的变化。我向往着周口的明天，会有机器人伺候，不必你费心费事。无人驾驶车，空中花园，一切皆有可能，奔向高科技社会，将是周口人民最美丽的愿望，让我们共同努力，用自己的双手把我们的家园建设得更美好吧！（辅导老师:何瑞华）

夸家乡

小记者:宋玥瑶 编号:7273
学校:周口六一路小学六(5)班

我的家乡是一个历史悠久、风景优美的地方。它位于河南省东南部，占地1.19万平方公里，人口1238万人，距今有6000多年的文明史，是一个典型的平原农区和人口大市，被誉为“中原粮仓”和“农业大省”。

历史的长河，灿烂的文化，在周口这片古老的土地上留下了众多的名胜古迹，形成了丰富的旅游资源。老子故里太清宫，仿长安皇宫建造；女娲氏之都城，西华女娲城环境优美，已成为商贸旅游胜地；扶沟吉鸿昌纪念馆记载着英雄不朽的业绩流传万古；周口关帝庙，保存完好，是中国古代建筑、雕刻、美术等工艺荟萃的古建筑群……

这里不仅有宏伟壮观的名胜古迹，还有丰富的特产：逍遥镇胡辣汤、孔集烧鸡、淮阳豆腐皮、黄花菜、邓城猪蹄等都会让人回味无穷，久久不能忘怀。

近年来，我的家乡周口发生了巨大变化，道路更加通畅了，高速公路四通八达，火车已经能够直达北京和广州；随着文昌生态园和周口公园的建成，周围的环境也在一点点地好转；同时，我们有了自己的文化艺术中心、博物馆、体育馆，特别让我们眼前一亮的是近期才建成并投入使用的周口市体育场，它已成功举办全市第二届运动会，给我们提供了更多的活动场所和休闲空间。

我爱我的家乡，爱她的水，爱她的一草一木，爱那里的人们。希望我的家乡越来越美好，环境越来越优美，人们的生活越来越幸福。（辅导老师:曾喜荣）

美丽的家乡

小记者:张洛瑜 编号:7779
学校:周口六一路小学六(3)班

这一两年，周口的变化真是天翻地覆啊！且不说原先的土路早已荡然无存，光现在的柏油马路都是又宽又平坦的；路边的路灯个个挺着身子，晚上把马路照得亮如白昼；奶奶口中的破旧砖瓦房也早已盖成高耸入云的高楼大厦了；更明显的就是我们周口又多了一个新的标志——新大桥，它不仅比原来的桥更宽阔，而且灯火辉煌，尤其是在夜晚，犹如一条彩虹横卧在沙颍河上，宏伟壮观，简直可以和上海大桥相媲美呢！

还有上古帝王伏羲之陵在我的家乡淮阳，道家鼻祖老子的太清宫在家乡的鹿邑……

的确，我的家乡——周口，她虽没有青山的伟岸与秀丽，也没有大海的气势磅礴，更没有峡谷漂流带给我们的惊险和刺激，然而，我却为生活在这个城市而自豪，我相信我们的国家会越来越发达，我的家乡会越来越美丽。（辅导老师:王书华）

新年寄语

小记者:朱文雅 编号:130166
学校:周口榆树园小学六(2)班

时光荏苒，迢迢不停。惜别了，2012年的成功与荣耀，怀抱着新的憧憬和希望，我们迎来了2013年。我们又开始了对2013美好展望和激情唱响。

2012年的往事已经随风逝去，

而我们迎接的却是新的2013年。2013年代表着新一年的你，那么你准备好新一年的计划了吗？如果没有就要行动快一点喽！欣慰新的一年就要到了！我的打算是：迈着前进的脚步，先前的每一步都应该是筹备好的，而不是到了要走的那一步的时候再做打算。而在学习上是做好课前预习，课后复习，上课认真听讲，

多做习题，遇到不会的数学题或者语文上的阅读短文时，应及时问老师，而不是该放在一旁就不会理会了，那样只会造成越来越多不会的题，考试就不会得高分了。

回首过去，我们豪情满怀；展望未来，我们任重道远。新的一年，我们将一如既往。梦想不断延伸，脚步依旧执著。在新的一年里，让我们一同种下新年的种子，乘着和煦的春风，朝着灿烂的光辉，奔腾捷进。最后，祝大家：新年快乐，万事如意。

岁末新期盼

小记者:杨宇 编号:7883
学校:周口牛营小学六(1)班

看着学习桌上摆放的台历，我发现2012年只剩下薄薄的几页了。窗外呼啸的风声提醒我这还是寒冷的冬夜。我写完了作业，却没有关掉台灯，坐在那儿静静地沉思。时间过得可真快，一年转眼就要过去了，对于怕冷的我，多么希望鸟语花香，温暖舒适的春

天早点来到啊！

回首过去的一年，爸爸妈妈总是说：“你要好好学习。”他们的唠叨，随着我年龄的长大，渐渐地读懂了那是对我的期望。

面对即将跨入的新一年，我眼前仿佛出现了一条跑道。身旁有老师辛勤的教导，同学的热心帮助，还有很多人的鼓励加油，我对新的一年充满期盼、充满力量。我想在这条跑道上，自

己可能会跌倒，但不会害怕。我会顽强地挑战重重困难。我相信，只要坚持，就会有好的结果。书山有路勤为径，学海无涯苦作舟。我一定把这句话作为我的座右铭。上课认真听讲，积极发言，回家按时完成老师布置的作业，在业余时间多读好书，吸收更多的养分，做一个有智慧的孩子，争取把成绩提到一个新的高度。

同学们，在我们牛营小学这个和谐的家庭里，让我们汲取知识的阳光，努力学习，健康成长，幸福生活。让我们珍惜时间，有所作为，成为学校的骄傲吧！（辅导老师:王艳玲）

我最喜爱的地方

小记者:耿子健 编号:5680
学校:周口六一路小学六(3)班

我的家乡是一个三川交汇的美丽小城，所以取名叫——川汇区。

且不说那里一年四季景色宜人，特色小吃远近闻名，单是我家附近那清澈的小河和迷人的树林就带给我了无数的欢乐，让我至今流连忘返。

这条小河是我最好的玩耍场地。多少次和伙伴一起到河边挖泥鳅、捕小鱼，无论是满载而归还是一无所获，都让我们玩得兴致勃勃。记得那次我在河边玩

耍的时候发现了一只又大又肥的毛蟹，我想捉又不敢捉，就在我犹豫不定的时候，那只傻乎乎的小家伙居然自己爬上了岸，我看准时机，一把抓上去，没想到不但没有抓住它，自己反而“扑通”一下掉进了小河里，好在河水只有一尺多深，有惊无险，岸上的小伙伴却个个捂着肚子笑弯了腰，哈哈，原本是我捉毛蟹，差点变成毛蟹“捉”我。

小河的后边就是一片小树林。小树林里虽没有森林的郁郁葱葱，也没有珍奇的野生动物，但却是很多人常去休闲纳凉的地方。那里有一个小亭子，常常

有老人在那里下象棋，我和小伙伴也会好奇地看上几眼，偶尔还要瞎指挥一通，直到老爷爷笑眯眯地在我屁股上轻拍一下，我们才一哄而去，跑到树林里摘野果吃。那是一种红红的很小的果子，到现在我也叫不上名字。有时很快就能找到一大片，找到的人就像英雄一样接受小伙伴的赞扬，然后大家分着来吃，吃到嘴里特别香甜。有时很长时间也找不到成熟的果子，性子急的小伙伴就摘几个青色的果子吃，很快就吐掉了，因为又涩又苦。看着他吐着舌头不停叫苦的样子，我们又会哈哈大笑起来。

这就是家乡的小河，这就是家乡的小树林，这里就是我最爱的地方。（辅导教师:王书华）

我与少先队一起成长

小记者:刘昌洪 编号:5764
学校:周口六一路小学六(7)班

伴随着冉冉升起的五星红旗，我们迎来了第63个建队日。看着我们胸前的红领巾，回顾中国少年先锋队走过的每个坚实的脚印，我们骄傲，我们自豪，我们更加坚定自己的信念：为共产主义而奋斗！

记得刚上一年级的时候，看着大哥哥、大姐姐们戴上鲜艳的红领巾在校园里学习时，我心里羡慕极了！当我懂得它是国旗的一角，是革命先烈用鲜血染成的，她代表了祖国和人民大众的利益后，

便暗暗下定决心，要好好学习，争取早日加入少先队组织。我盼啊盼，终于在第58个建队日那天，我光荣地加入了少年先锋队组织。当我戴上红领巾站在庄严的少年先锋队旗下宣誓时，激动的心情快要蹦出了胸膛！

光阴似箭，日月如梭，不知不觉中我已升到了六年级，也从一名少先队员成长为一名少先队大队长，今后，我一定要更加努力地学习，更加认真地工作，向敬爱的周总理那样“为中华之崛起而读书”！做弟弟妹妹们的好榜样。

少先队员们，同学们，今天我们沐浴在社会主义的阳光雨露下，是多么幸福，

战争的硝烟早已消失，枪林弹雨也变得遥远。但祖国的尊严，领土的完整还要靠我们世世代代来捍卫。少年强，则国强。我们应该听党的话，爱祖国，爱人民，爱劳动，爱科学，爱护公共财物，努力学习，锻炼身体，将来不负国家和人民的重托，建设祖国，强大祖国，使她永远傲然屹立于世界民族之林。“时刻准备着”是我们少先队员永远的誓言。“人民的利益高于一切”是我们少先队员生命的准则。我们是共产主义接班人。

今天，我们以我们是一名少先队员而骄傲，明天少先队这个光荣的组织一定会为我们而自豪！同学们，让我们时刻准备着，让少先队的光荣历史因为我们而谱写得更加辉煌！为共产主义而奋斗吧！（辅导老师:李宇华）

童眼看家乡

小记者:查腾宇 编号:130963
学校:周口七一路二小六(4)班

我叫查腾宇，今年11岁，是个土生土长的周口女孩。说起家乡近几年的变化，那可真是太多了。不信，你看：

镜头一：年轻的妈妈推着一辆婴儿车行走在坑洼不平的道路上，一边小心地躲避着脚下的大坑小坑，一边哄着婴儿车里的啼哭的宝宝。这样的画面不知道重复过多少次。当我还只是个咿呀学语的小婴儿时，妈妈就常用婴儿车推着我去姥姥家。现在妈妈常常告诉我当时带我去姥姥家路上的情景：布满大坑小坑的路面，晴天时尘土飞扬，雨天时积满污水，骑车一不小心就会溅一身脏水。就在婴儿车的颠簸中，我一天天长大，这熟悉的路也在悄悄地变化着：变宽了，变干净了，变平整了。行走在笔直宽阔的大道上，心情别提有多舒畅了！妈妈常说我是个小福星，因为我出生

后，城市的很多道路都加宽了，重修了。我看到，变化的不光是小时候妈妈推着我走过的八一路，还有文昌大道、五一路、文明路、工农路……这些路都在不知不觉地变化着，它们变得让我们出行更加方便了。

镜头二：爱读书的人们应该都知道周口的老图书馆吧，它位于中州路临街的一栋破旧的楼房里。图书馆里不但存书少，而且大多是些破旧不堪的老书，很多图书书页发黄，书皮上还布满了灰尘，来图书馆借书的人也非常少。现在，新的图书馆建成了，有青少年阅览室、综合性图书室、电子图书阅览室。各式各样的图书整整齐齐地排列在书架上供人们免费借阅，图书馆里宽敞明亮，给人们营造了一种安静的读书氛围。图书馆里的人越来越多了，儿童、年轻人、老人，更多的人在这里尽情地汲取知识。现在，周口不光有了大型图书馆，还新建了博物馆、艺术馆和体育馆，这可真

让人兴奋啊！

镜头三：小时候，我最常去的是周口人民公园，公园里只有一个湖、一座土山和几个儿童游乐项目，因为当时周口实在没有什么好去处，所以这里便成了大家常去的地方。现在，周口公园、文昌生态植物园相继建成了，周口公园比过去的人民公园要大好多倍，景色也更美丽，有小桥、小湖和喷泉池，虽然现在仍在建设当中，但每逢节假日已经有很多市民前去游玩了。相信等周口公园建成后，一定会比人民公园更受市民欢迎和喜爱！还有文昌生态植物园，里面有各种各样的热带植物、沙漠植物等等，人们来这里既能增长知识又能开阔视野。

我看到的家乡变化还有很多很多，掰着手指数都数不过来，看吧：新修的路，新建的桥，新盖的大型超市、商场，一栋栋拔地而起的高楼，宽阔道路上川流不息的车辆……这一切告诉我们：家乡它变得更美了，更富了，更有现代气息了！相信在不久的将来，家乡会变得越来越好！（辅导老师:周泉）